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Εκπρόσωπος ΥΠΕΞ για θεολογική σχολή Χάλκης: 
Η επαναλειτουργία της είναι ζήτημα 
οικουμενικής απαίτησης
/ Επικαιρότητα

«Τα τελευταία δυόμισι χρόνια η Ελλάδα έχει εγκαθιδρύσει μια 
λειτουργική σχέση με την Τουρκία και διατηρεί ανοιχτούς 
διαύλους επικοινωνίας για να αποφεύγονται οι εντάσεις και οι 
κρίσεις», σημείωσε η εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών 
Λάνα Ζωχιού στην τακτική ενημέρωση των διπλωματικών 
συντακτών.

Ερωτηθείσα για τις δηλώσεις του Αμερικανού πρέσβη στην Τουρκία Τομ 
Μπάρακ, σε πρόσφατη συνέντευξή του, για την πρόθεση των ΗΠΑ να 
λειτουργήσουν ως «γέφυρα» ανάμεσα σε Ελλάδα και Τουρκία, επεσήμανε πως 
«εκτιμάμε ως σημαντικό να υπάρχει ενδιαφέρον τρίτων για την εμπέδωση 
ασφάλειας και σταθερότητας στην περιοχή».

«Σε κάθε περίπτωση τα θέματα με την Τουρκία τα χειριζόμαστε διμερώς, όπως 
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άλλωστε προβλέπεται από το διεθνές δίκαιο. Ως εκ τούτου, καμία πρωτοβουλία 
τρίτων δεν έχει αναληφθεί και δεν έχει περιέλθει τέτοια πρόταση στην Ελλάδα».

Η επαναλειτουργία της θεολογικής σχολής της Χάλκης

Όσον αφορά τη επαναλειτουργία της θεολογικής σχολής της Χάλκης, τόνισε 
χαρακτηριστικά ότι «είναι θετικά τα μηνύματα που λαμβάνουμε από όλες 
τις πλευρές, παρακολουθούμε από κοντά τις εξελίξεις και ευελπιστούμε 
ότι οι προσδοκίες που εκδηλώνονται θα μετουσιωθούν σε πράξη. Η 
επαναλειτουργία δεν είναι διμερές ζήτημα, είναι ζήτημα οικουμενικής 
απαίτησης, εφόσον υλοποιηθεί θα είναι μια κίνηση ουσίας την οποία θα 
καλωσορίσουμε».

Η σχέση της Ελλάδας με την Αίγυπτο

Η κ. Ζωχιού τόνισε ότι η σχέση της Ελλάδας με την Αίγυπτο είναι στρατηγική 
και διατηρούμε ιστορικούς δεσμούς, ενώ επεσήμανε πως δεν υπάρχει 
κάποια εξέλιξη στο θέμα της Μονής Σινά, ενώ το θέμα της περαιτέρω 
οριοθέτηση θαλασσίων ζωνών δεν είναι προς το παρόν ώριμο προς συζήτηση.

Τέλος, σημείωσε πως δεν υπάρχει ημερομηνία ως προς το χρόνο διεξαγωγής του 
Στρατηγικού Διαλόγου με τις Ηνωμένες Πολιτείες και δεν υπάρχει προς το παρόν 
προγραμματισμένη επίσκεψη του Αμερικανού υπουργού Εξωτερικών Μάρκο 
Ρούμπιο στην Αθήνα.
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